# 国际贸易与投资要闻

#### 2017年第138期(总第893期)

中国出口信用保险公司资信评估中心 2017年7月24日

## 目录

退欧谈判双方各不让步	1
特朗普拟对进口钢铁征税	1
谈判十多年 美国史上首次向中国出口大米	2
日本上半年贸易顺差下降 41.1%	2
上半年韩国原材料和零部件出口同比增 10. 5%	3
瑞士 2017 年上半年出口创历史最高	4
中国跃升为阿塞拜疆第四大贸易伙伴国	4
泰国 6 月出口同比增长 11. 7%	5
中资在欧收购热情回落,比去年减少 59 家	6
谱润投资收购以色列光学检测设备公司 Camtek	7
中资收购加拿大制药巨头 Valeant 旗下品牌	8
	R



#### 退欧谈判双方各不让步

欧盟和英国在周四结束的首轮全面退欧谈判中没有做出什么让步,外界担心英国官员准备在不达成任何协议的情况下退欧,受此拖累英镑下跌。谈判人员在布鲁塞尔陈述意见分歧时,英国首相特雷莎·梅在国内与企业老板召开会议。一个业界团体表示,特雷莎·梅政府需要与企业就退欧问题展开"持续的、有组织的"讨论,避免硬退欧。另外有学者警告称,如果退欧日之前英国不能达成一个哪怕是过渡性的贸易协议,那么将会引起"广泛的、破坏性的、普遍的"成本。现在距离退欧日还不到两年。(路透社/7月21日)



### 特朗普拟对进口钢铁征税

政界和业内消息人士透露,美国总统特朗普拟 以国家安全为由对进口钢铁征税,可能引发欧盟迅 速采取"保障措施"。特朗普引用冷战时期的法律, 提出根据"232条款"对美国钢铁产业进行评估; 如果认为进口钢铁危及国家安全,可以依据该法律 加征关税或设置进口配额。此举受到外交人士的普 遍批评。他们警告,这样做有引发报复的风险,而 且以国家安全为借口违反全球贸易规则,这种做法 如果被普遍接受,全球贸易秩序将会遭到破坏。(路



## 谈判十多年 美国史上首次向中国出口大米

经过十年的漫长谈判,美国终于可以向中国出口大米了。美国农业部周三在声明中称,已和中国就最后的细节内容达成共识,美国将在历史上第一次得以向中国出口大米。美国农业部称,这对于美国农业而言,是一个重大的日子,大米种植者和经销商终得以进入中国这个市场。这个市场今天意味着巨大的机会,其未来的增长潜力是巨大的。美国农业部部长 Sonny Perdue 说: "和中国的谈判民经持续了 10 年多,我很高兴它最终能获得成果,我知道我国的种植者和相关行业将极大受益。"据美国农业部,中国是世界上最大的大米种植国和消费国。自 2013 年以来,中国也是最大的进口国,中国去年进口超过了 500 万吨大米。(华尔街见闻/7月 21 日)



## 日本上半年贸易顺差下降 41.1%

日本财务省20日公布的数据显示,今年上半年日本贸易顺差为1.04万亿日元(1美元约合112日元),同比大幅下降41.1%。数据显示,今年上

半年,由于半导体及汽车部件出口大幅增长,日本出口总额达37.79万亿日元,同比增长9.5%;由于能源价格上涨推高原油、煤炭和液化天然气进口额,进口总额同比增长12.2%至36.74万亿日元。今年上半年,日本对美国贸易顺差为3.22万亿日元,对欧盟贸易顺差为343亿日元。(中国经济网/7月21日)



#### 上半年韩国原材料和零部件出口同比增 10.5%

韩联社 7月 19 日报道,韩国产业通商资源部 19 日发布数据显示,今年上半年,韩国原材料和零部件出口达 1344 亿美元,同比增长 10.5%,自 2011年 (14.5%)以后时隔 6 年重新实现两位数增长。从出口商品看,除了纺织品 (-3.9%)以外,化工产品 (17.9%)、橡胶和塑料 (6.7%)等原材料领域的其他项目出口均呈增势,零部件方面则以电子零部件 (23.9%)为主业绩大有好转。从地区来看,韩国对东盟 (24.3%)和拉美 (23%)的出口大幅增长,对欧洲和日本分别增长 7.4%和 7.5%,对中东的出口则减少 0.7%。此外,数据显示,同期韩国原材料和零部件进口达 814 亿美元,同比增长 9.6%,在该领域的贸易收支实现 530 亿美元的顺差,同比



## 瑞士 2017 年上半年出口创历史最高

根据瑞士联邦海关署 7月 20 日发布数据显示, 2017 年上半年瑞士出口 1096 亿瑞郎, 名义同比增长 4.4%, 创历史最高水平; 进口同样大幅增长, 进口额 907 亿瑞郎, 名义增长 4.8%, 为近 8 年最高; 贸易顺差 190 亿瑞郎。总体上看, 出口上半年实际上涨 2.6%, 第一、二季度出口均呈上升趋势, 去除季节因素,第一季度环比上涨 2.2%, 第二季度上涨 2.5%, 继续了从 2015 年第三季度开始的增长趋势。进口上半年实际上涨 0.8%, 继续了从 2015 年中期开始的涨势, 其中今年第二季度去除季节因素上涨 5.7%, 增长显著。出口值增长超 10 亿瑞郎的三个国家是德国(增长 13.23 亿瑞郎)、中国(增长 10.57 亿瑞郎)以及美国(增长 10.24 亿瑞郎)。(驻瑞士经商参处/7 月 20 日)



### 中国跃升为阿塞拜疆第四大贸易伙伴国

据阿国家海关委员会目前公布数据显示,2017年上半年中阿贸易额达 6.759 亿美元,同比增长147.6%,占阿进出口总额的7.79%。其中,阿出口3.405 亿美元,同比增长 2222%,占阿出口总额的

6.46%;阿进口3.354亿美元,同比增长30.97%, 占阿进口总额的9.84%。2017年上半年中国已跃升 为阿第四大贸易伙伴国,仅次于意大利、土耳其、 俄罗斯;阿第三大出口国,仅次于意大利、土耳其; 阿第三大进口来源国,仅次于俄罗斯、土耳其。阿 对华出口商品主要有矿物燃料、塑料及其制品、化 学产品、电机、电气、音像设备及其零配件等;自 华进口商品主要有机械器具及零件、服装及服装配件、电气和音像设备、车辆及其零配件、家具、灯具等。(驻阿塞拜疆经商参处/7月20日)



### 泰国 6 月出口同比增长 11.7%

泰国中华网7月20日报道,泰国官方发布的数据显示,6月份出口同比增长11.7%,至此前6个月出口累计增长7.8%,进一步巩固了官方设定的全年出口增5%的目标。泰国商业部贸易政策和战略办公室主任品差娜小姐称,泰国6月份出口同比成长11.7%,累计完成出口总值202.82亿美元。出口增长来自全球经济复苏的拉动,尤其是泰国主要贸易伙伴国表现。出口增长的表现除了来自主要贸易伙伴国外,还表现在主要出口产品上,几乎所有出口产品都呈现出了良好的增长。尤其是农产品类的

增长更是保持了连续8个月18.3%的增长。而进口方面,6月累计进口总值183.65亿美元,同比新增13.7%,至此泰国6月份贸易顺差为19.17亿美元,而去年贸易顺差额为69.71亿美元,其中出口总值1135.47亿美元,同比增7.8%;进口总值1065.76亿美元,同比增15%。(驻清迈总领馆经商室/7月20日)



## 中资在欧收购热情回落,比去年减少59家

中国投资者放慢进入欧洲的脚步。"德国《世界报》19日报道称,去年创下巨额收购纪录后,中国投资者今年在欧洲的收购热情明显回落。今年上半年,中国投资者收购或参股欧洲企业为117家,比去年少59家;总金额从去年同期的730亿美元下降到263亿美元。报道称,今年上半年中国收购或参股的德国企业为25家,为欧洲第一,总金额65亿欧元。与去年同期相比,企业数量减少10家,仓额也降低了40亿。上半年中国收购欧洲企业最大的一笔是,中国主权财富基金中投收购黑石旗下物流地产投资公司Logicor,价值137亿美元。排名第二的则是,中国海航集团参股德意志银行,参股额达34亿欧元。奥地利《蒂罗尔日报》指出,尽管中国企业在欧洲收购仍在继续,但已经不再像

去年那样疯狂。收购更加理性,投机性投资已经成为过去。收购焦点主要是未来的技术。德国新闻电视台则说,中国政府对企业投资国外审批也更加严格,以防止资本外逃。(晨哨网/7月20日)

## **★**‡

#### 谱润投资收购以色列光学检测设备公司 Camtek

晨哨并购独家获悉,私募股权基金谱润投资于 7月18日正式签约全资收购在美国纳斯达克上市 的 以 色 列 光 学 检 测 设 备 公 司 Camtek Ltd. (NASDAQ:CAMT)(中文名:康代影像)在PCB(印 刷电路板)领域的事业部。相关人士向晨哨披露, 本次交易规模接近五千万美元,性价比极高。据了 解, 收购后的实体将以独立公司运行, 新公司将继 续使用康代影像的品牌和名称,包含自动光学检测 (AOI) 和自动图像检测(AVI) 在 PCB(印刷电路 板)领域等业务。此跨境并购为谱润投资在先进制 造业的又一重要布局。新公司将继续拥有以色列研 发团队、中国生产基地、全球化的销售网络,并与 全球绝大多数领先的 PCB 制造商形成战略合作关 系。随着电子产业技术不断升级、产能逐渐向大陆 转移, 越来越多的 PCB 制造企业需要康代影像的产 品及服务。(晨哨网/7月20日)



## 中资收购加拿大制药巨头 Valeant 旗下品牌

近日,加拿大制药巨头 Valeant Pharmaceuticals International Inc. 宣布将旗下主打抗衰老护肤品的制药公司 Obagi Medical Products 大幅下调估值至 1.9 亿美元,出售给中国的海通国际中华金融收购基金(Haitong International Zhonghua Finance Acquisition Fund I LP)。该交易将于今年下半年达成,Valeant表示,将利用这笔交易的收益偿还定期贷款债务。2017年,Obagi 的销售收入预计能达到 8500 万美元,息税折旧及摊销前利润(EBITDA)达到 3000 万美元。(晨哨网/7月21日)



## 京东方 A 将收购 SES 55. 28%股权

7月19日,京东方A发布公告,宣布收购SES-imagotag 股份的进展。近日,公司与各卖方(SES公司管理层、Chequers Capital XV、Tikehau Capital、Pechel Industries III、Phison Capital、Sycomore Asset Management 及其他卖方)完成了《股份购买协议》的签署,协议约定在交割日公司将通过大宗交易的方式,购买各卖方目标股份6,669,639股。股份交割应满足相关先决条件,包括但不限于在交割日或之前已取得监管许可、反垄

断许可及 SES 公司管理层完成共同出资等,交割时间应为先决条件均已成立之日后的第五个营业日。 (中国证券网/7月20日)